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ACTA N° 6 

Desarrollo de la Sexta Sesión Ordinaria 

En la parroquia Noboa a los 26 días de marzo del 2025, se reúnen las autoridades del periodo 

2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial 

Rural de Noboa, en sesión ordinaria a las 9H00 am a tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los 

siguientes señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera – Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segundo Vocal Principal.  

Ing. Gumercindo Pilay Pincay – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 9:21 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de 

acuerdo, donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con 

fecha 12 de marzo del 2025. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 12 de marzo del 2025, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de 

manera verbal por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales 

principales, dando por aprobada dicho desarrollo. 

 

5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

 

Buenos días, compañeros, hemos llegado a la sección ordinaria número seis, voy a dar a 

conocer mis actividades desde el 12 de marzo hasta el 26 de marzo del año 2025. 
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El 12 de marzo del 2025, se realizó la socialización y estuve presente en las instalaciones de 

Gad Parroquial y en la comunidad Caña Brava donde se socializó estos proyectos 

vacacionales de panadería, pastelería, manicure y maquillaje, esto se socializó  a los grupos 

prioritarios, podían inscribirse desde los 12 a 17 años de edad, mujeres embarazadas,  

personas con discapacidad que puedan ejercer también esta actividad y personas adultas 

mayores a partir de los 65 años en adelante,  y a la vez emprender estos proyectos muy 

importante siempre le dije muy significativo para el desarrollo de nuestra querida parroquia 

Noboa, el curso de maquillaje es básico donde  las participantes están aprendiendo maquillaje 

básico, depilación de ceja, pigmentación de cejas, maquillaje de novia, también colocación 

de pestañas de punta a punta,  pestañas de panda,  en sí  diferentes técnicas como está el 

proyecto enmarcado,  y lo que corresponde a manicure este proyecto se coordinó con uñas 

acrílicas,  uñas poligel y uñas semipermanente,  en la comunidad Caña Brava me dio mucha 

alegría porque allí tenemos un número de 35 participantes,  muy contentas porque estarían 

aprendiendo y les va a servir de mucho porque colocar uñas acrílicas no deja de costar 20 a 

25 dólares,  las uñas poligel de 10 a 15 dólares, y las uñas semipermanente 10 dólares, esto 

les ayudaría a mejorar la economía de las familias Noboense, como ustedes saben que del 

presupuesto tenemos que destinar el 10% a los grupos prioritarios. 

El 13 de marzo del 2025,  mediante invitación del señor rector David Chávez  participé en la 

graduación de los estudiantes del tercero de bachillerato de la unidad educativa Manuel 

Augusto Guillén Vélez y me dio mucha satisfacción ver la alegría de los padres de familia, y 

los jóvenes ya ellos terminan otro ciclo más de estudio y le falta el más importante que es 

subir ese otro peldaño que es la Universidad, por ese motivo también estamos apoyando 

desde el Gobierno Parroquial para que nuestros jóvenes puedan ellos emprender a través de 

estos curso que estamos dando y poderse ayudar en los estudios,  se busca la manera de cómo 

podemos apoyarlos desde el gobierno parroquial,  en este día también se dio inició el curso 

de manicure donde la ingeniera Kathy Lino que es la facilitadora, ella está encargada del 

proyecto de manicure donde ella inició indicándoles yo siempre me gusta estar pendiente 

supervisando cómo se da el proyecto y si tienen la paciencia y si están aprendiendo, inició 

haciendo limpieza de las uñas es el primer paso que se da para hacer esta práctica de 

manicure,  estaban muy contenta la jovencita y las madres de familia  por participar de este 

proyecto que lo hemos impulsado desde el gobierno parroquial de nuestra querida parroquia 

Noboa. 

El 14 de marzo del 2025,  en este día  también vi la presencia del compañero Gumersindo 

que forma parte de este proyecto productivo como es del taller de huertos y abonos orgánicos 

y la injertación de plantas de cacao y plantas frutales, en este día gracias al apoyo del 
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economista Erick Anzules técnico de acá Santana y docente de la Universidad,  en este día 

enseñaron e indicaron y también estaba un técnico de la Universidad que es ingeniero 

Agrónomo dio a conocer las técnicas como elaborar un Biol con abonos orgánicos y a la vez 

enseñó y indicó injertar las plantas de cacao y las plantas frutales,  tenemos alrededor  de 40 

participantes de Noboa centro y de las comunidades, todos los proyectos que hemos 

impulsado desde el gobierno parroquial ya sea en coordinación, convenio tiene la 

participación de Noboa centro en conjunto con sus 31 comunidades,  nunca se les niega la 

posibilidad de participar mientras haya la predisposición de la persona o del facilitador de 

enseñarles para que aprendan y luego puedan aplicar estas técnicas en sus cultivos que tienen 

ya sea de manera familiar o personal. 

En este día también se socializó el curso vacacional de panadería y pastelería,  también estuvo 

presente don Henry Ponce, como ustedes se han dado cuenta que él es profesional también 

aquí eso es lo que  se busca darle la oportunidad a la gente de aquí para que el dinero circule 

dentro de nuestra parroquia y no se vaya a otro lado sobre todo fortalecer la economía 

familiar,  tenemos profesionales que saben de estos oficios y por qué no darles la oportunidad 

y no traer personas de otros lados cuando aquí tenemos gente que sabe de estos oficios y 

también de apoyarles a ellos en la economía de su familia,  y también a la vez apoyamos el 

desarrollo de nuestra querida parroquia Noboa, los cupos para 25 personas pero tenemos el 

doble que son 60 participantes,  pero me han dicho que 4 personas ya no han recibido clases 

y ahora contamos con 56 participantes y es lo que me enorgullece el corazón,  los jóvenes y 

madres y padres de familia está muy contento por recibir este aprendizaje y a la vez este 

proyecto que hemos impulsado como Gobierno Parroquial de nuestra querida parroquia 

Noboa, este proyecto de igual manera fue dirigido a los grupos prioritarios. 

En este mismo día también estuve en los trabajos en los avances del trabajo del mejoramiento 

y construcción del cerramiento de la cancha de la comunidad San José y medio (sitio la 

ciudadela),  me di cuenta que ya habían puesto las dos puertas que la puerta del frente y la 

puerta de atrás, la malla galvanizada ya estaba la mayor parte solo faltaba colocar la malla de 

nylon tuve conversando con el ingeniero Pablo Pincay él es el contratista, donde le había 

solicitado los moradores de la comunidad que la cancha tenía unas fisuras y ya las habían 

resanado, muy contento sobre todo la comunidad que es lo más importante que quede 

contenta del trabajo de las obras que estamos impulsamos desde el gobierno parroquial. 

 

El 17 de marzo del 2025, en este día supervisé el curso de belleza con la técnica de manicure, 

en este día las participantes muy contentas había 35 participantes en la cual ellos continuaban 

haciendo sus técnicas para lo que son uñas acrílicas, estaban dibujando las perlas y me dio 
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mucha satisfacción ver la dedicación de parte de ellas, de ponerle ganas y aprender lo que 

impartía la ingeniera Kathy Lino. 

 

El 18 de marzo del 2025, en este día junto al ingeniero Junior Ponce como él es nuestro 

Administrador de Contrato, realice la inspección técnica aquí en el coliseo abierto de la 

parroquia Noboa centro donde como ustedes ya tienen conocimiento por los moradores que 

ahí viven a los alrededores, habían solicitado que se les mejore estos canalones o bajante de 

aguas lluvia que están dañados, me pude dar cuenta que de las cuatros bajantes solo sirve uno 

que es el de los baños, también como ustedes saben que se va a dar un curso vacacional 

dirigido a niños,  jóvenes, y  adolescentes de los grupos prioritarios,  se necesita arreglar los 

aros porque el curso es de básquet se necesita mantenimiento de las mallas de los arcos, se 

va a ver la manera de como un arco se pueda mover con facilidad ya que por motivos de las 

fiestas o algún programa se dificultad mucho, también se va a hacer la demarcación de la 

cancha, la ínfima ya fue subida al portal de compras públicas, para poder lo antes posible 

hacer los arreglos de mantenimiento de la cancha. 

En este día estuve presente en compañía del ingeniero Pablo Pincay contratista de la obra del 

mejoramiento del cerramiento de la cancha de la comunidad San José en medio de la 

ciudadela, donde ya se estaba terminando los trabajos de mejoramiento, también vi la 

presencia del compañero Sergio Bravo y Celeste Tello, este proyecto está enmarcado en el 

Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial y tenemos que ir cumpliendo con estos 

proyectos.  También estuvo presente en la escuela del productor donde estábamos haciendo 

una práctica de lombricultora también vi al compañero Gumersindo que forma parte de la 

escuela como estudiante y me dio mucha satisfacción ver que ya tienen más de un año y 

siempre siguen unidos en grupo trabajando y siempre aportando,  ya sembraron cacao ahora 

están haciendo una cama de lombricultora para un abono para la misma planta de cacao me 

da mucha satisfacción porque este proyecto es en coordinación con la Prefectura de Manabí 

gracias al apoyo a nuestro prefecto de Manabí,  en este día también habían entregado ya las 

camisetas  para los participantes,  bueno las otras camisetas están 8 pendiente a los que faltan 

este es ya un apoyo de mi parte porque el proyecto comprendía no más de 25 participantes. 

En este mismo día también realice la supervisión junto al ingeniero Junior León él es el 

encargado y contratado para lo que es el cuidado de las plantas que estamos sembrando en el 

vivero temporal que  por el momento tenemos  las plantitas de cacao y me dio mucha 

satisfacción porque el ingeniero también lo veo que es bien responsable,  en estos  3 días está 

sembrado guayacán sureño solo en la vía Noboa - Sucre que falta una parte de flor de niño 

porque ya le faltó y les va a fumigar, el ingeniero José Caballero de la Prefectura de Manabí 
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nos dio esa técnica que se le debe poner una latilla para enderezar el guayacán sureño,  

compañeros esperamos ver los resultados y nos permita que también ustedes como vocales 

recomienden a las personas no dañar las plantas,  va a tener una buena visualización las 

entradas a nuestra parroquia y a la vez estamos reforestando y ayudando,  yo siempre lo he 

dicho que las plantas me encantan a mí, en serio que me encantan por eso tenemos el vivero 

que es el contacto más íntimo con la naturaleza y hay que cuidar de ellas, entonces esto va a 

ser un impacto muy bonito cuando nuestras plantas estén ya en su florecimiento y una buena  

visualización, también va ayudar  al turismo de nuestra querida parroquia Noboa, ya en horas 

de la tarde me traslade a la iglesia, parque central y parque de niño para sembrar plantitas. 

 

El 19 de marzo del 2025, tuve la visita del ingeniero Cristian García él es técnico de la 

Prefectura de Manabí donde él se acercó a coordinar porque nosotros desde el Gad Parroquial 

hemos solicitado un convenio a la prefectura de Manabí para la construcción de badenes en 

lugares prioritarios él estaba recopilando información para la construcción de badenes.  

También estuve supervisando, siempre me estoy dando la vueltita a los cursos que se están 

dando aquí Gad Parroquial donde observé que el señor Henry Ponce, ya ha preparado algunas 

clases de pan de sal, y me dio mucha alegría, ese día había 56 participante la mayor parte son 

jóvenes y es muy importante que nosotros desde el Gobierno Parroquial trabajemos por 

nuestros jóvenes que a veces se van por el tema económico por otros caminos, entonces es la 

manera de poderlos apoyar a ellos. 

En horas de la tarde supervise el curso de maquillaje donde comenzaron realizando la 

limpieza de los tipos de piel, también tuvieron realizando lo que es el pintado de cejas, la 

mayor parte de este proyecto es ver la alegría de las participantes es lo más bonito que 

nosotros podemos hacer como Gobierno Parroquial. 

En este día también estuve presente viendo cómo la ingeniera Glendita Silva impartía sus 

conocimientos a los niños y niñas,  me dijo este día la ingeniera que ya estaban por terminar 

los cursos, los niños muy contentos porque estaban aprendiendo computación, matemática, 

caligrafía y ortografía, muy contento los niños de recibir estos cursos impartidos por la 

ingeniera Glendita Silva. 

 

El 20 de marzo del 2025, en este día en compañía del ingeniero Jonathan Pincay consultor 

del proceso actualización de los Consejos  de Desarrollo Comunitario nos dirigimos, EN 

anterior días ya nos habíamos dirigido al Mies a la parte jurídica para preguntar y cerciorarnos 

bien que los del Mies cambiaba al Mag,  nos hemos estado asesorando sobre todo la parte 

jurídica si podíamos continuar con el proceso o no, entonces fuimos porque en el anterior 
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fuimos al Mies y estuvimos en el Miduvic porque el desarrollo comunitario en la Guayaba 

abajo ya está en el Miduvic en si ya tenían los documentos actualizado pero no dijeron que 

estaba muy ocupadito por esa razón tenían que ir a preguntar otro día,  que no los habían 

terminado pero dijeron que ya en la próxima vez le visitara el consultor para que fueran haber  

los documentos actualizados. 

En este día estuvimos en el Mag preguntando y asesorándonos para poder continuar con la  

actualización de las directivas de los Consejos de Desarrollo Comunitario y nos despejaron 

todas las dudas porque era la última institución que no habíamos visitado de que nosotros 

como Gobierno Parroquial si podíamos seguir con el proceso de contratación de la 

actualización de la directiva simplemente fue cambiado de Ministerio a Ministerio,  

preguntando también la parte jurídica eso sí con un oficio dirigido en mi representación como 

Presidente del Gobierno Parroquial de Noboa dirigido al Mag que vamos a continuar con la 

contratación y ayudarle a los consejos de desarrollo comunitario para que pronto tengan ya 

su  directiva actualizada y entregarles la vida jurídica actualizada pero claro que en esta vez 

todavía va a salir como lo establecen los estatutos del Mies, ya en la próxima ya cuando 

hagan cambios de directiva ahí si ya va a salir con los estatutos como lo establece el Mag. 

También aproveche ir a BDE y conversar con el Gerente, acerca del oficio que habíamos 

ingresado y ya le dijimos que estábamos nosotros en la construcción del proyecto para la 

adquisición de la maquinaria y el Gerente es muy buena gente nos dio luz verde para el 

crédito 2025 para la adquisición de la maquinaria solo que sí tenemos que ir avanzando con 

rapidez, una parte tiene que enviar la economista Mariela Baque la parte financiera y la otra 

parte la construcción del proyecto. 

 

El 21 de marzo del 2025, en este día le entregué un apoyo a la Comunidad el Caucho que 

ellos están pensando en esa entradita poner hormigón pero le dije que primero voy hacer la 

inspección técnica porque dice que tienen problemitas los carros al ingresar sobre todo los 

carros pequeños que se les daña la parte de abajo,  porque está bien alto y quieren poner 

hormigón, el ingeniero Junior Ponce me dice que primero toca poner material grueso, el 

ingeniero Dídimo Arteaga me dijo que va a venir para hacer esta inspección y por ahí  vamos 

a ir también a la Guayaba Abajo. 

Estuve también en el taller de la Escuela de Ganadería donde me pareció muy bonito este 

tema con las técnicas de producción de leche y a la vez la siembra de árboles que también 

sirven como sombra al ganado y también como alimento en lo que es la producción de la 

leche, el compañero Gumersindo me decía que va a haber una feria el día de mañana, esto lo 

dirige la Prefectura de Manabí en conjunto con Fomento Productivo y van a calificar el mejor 
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queso el que gane el mejor va a tener las posibilidades de que le compre el queso o le busque 

quien le compre dicho producto. 

El 24 de febrero del 2025, en este día también estuve supervisando el curso de panadería y 

pastelería, donde estaban haciendo pastelillos de pollo, muy buenos y ricos hasta nosotros 

disfrutamos de lo que ellos hacen, para mí es muy satisfactorio que nuestros jóvenes sigan 

aprendiendo y sé que este conocimiento nadie se los va a quitar, nuestras madres y padres de 

familia que están enriqueciendo sus conocimientos si ellos deciden emprender les toca 

emprender. 

También en horas de la tarde estuve supervisando el curso de manicure en este día estaban 

poniendo el encapsulado las uñas acrílica y también tuve la oportunidad de ir como modelo 

la señora estaba poniéndome las uñas acrílicas como ustedes ven esto es muy bonito, al 

siguiente día termino de ponerme las uñas  bueno ahí sí yo le di algo de apoyo porque igual 

ella utiliza sus productos y la mayor satisfacción es que ellos están aprendiendo es lo más 

gratificante el aprendizaje de nuestras queridas adolescente. 

 

El 25 de marzo del 2025,  en este día tuvimos reunión con los dirigentes comunitarios en la 

cual se les convocó al presidente entrante y al saliente tuvimos la presencia de  la mayor parte 

de las comunidades tuvieron presente,  donde se le dio a conocer qué es lo que a ellos les 

preocupaba que continuaríamos con el proceso de actualización de los consejos comunitarios, 

se fueron contentos,  lo del Mag  ese día también nos dijo que si se puede llevar a unos 

presidente para que ellos también vayan aprendiendo el proceso ya que en posteriores  por 

ejemplo si ya el gobierno parroquial no decide seguirlos apoyándolos,  ellos ya saben hacer 

sus trámites, sus gestiones y es muy importante por eso nos pidieron que cada dirigente 

elegido tenía que presentar su copia de cédula y eso ayer le pedimos porque a raíz de cuando 

ellos anduvieron recogiendo la información,  no querían darle por el temita de que  

entregaban ración alimenticia y muchas personas fueron y presentaban su cedula y les habían 

que habían hecho créditos,  compras de electrodomésticos por esa razón que ya la gente ya 

no confía mucho. 

También compañeros le doy a conocer que ya nos llegó el documento en la cual nosotros  

podemos contratar al profesional por servicios profesionales para el centro de rehabilitación 

física,  podemos hacer contratación para adecuaciones porque el centro de rehabilitación 

también necesita de mucho hay que hacer una reja en la puerta, arreglar esas parte donde la 

anterior administración adecuado y en esa pared la pared moja todo adentro,  yo les he dado 

a conocer que se está quedando por la temporada invernal,  y si es muy pertinente y lo veo 

que sí es muy necesario de que hay que hacer una partecita donde como bañarse,  él vive en 
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Pedro Carbo y por la temporada invernal se le complicaba mucho irse,  gracias al apoyo de 

la señora Maribel él se va a bañar allá ya que ella también le vende la comida,  el otro día 

llegó el técnico de la prefectura donde nos hizo observaciones que se necesita un escritorio 

para poner sus cosas, también se necesita pintura pintado en  la parte de abajo también se está  

deteriorando,  poco a poco iremos haciendo las adecuaciones pero ya tenemos el documento 

que nos envió el departamento de desarrollo humano de la Prefectura, el licenciado hace la 

visita todos los viernes a las comunidades,  él trabaja de lunes a viernes de 8:00 am a 4:30 

pm,  él necesita de un aparatito para dar masajes a las personas que visitan comunidades que 

la mayor parte son adultos mayores,  ya necesita del parafina y de gel, material de aseo y 

partes de oficina nosotros ya le hemos entregado,  porque cuando compramos para el Gad 

también le dimos a ellos y también lo hicimos con el punto de encuentro con Glendita, 

entonces compañero ya se puede contratar al ayudante para el licenciado Steven Rodríguez 

fisioterapista del centro de rehabilitación física. 

 

6.- CONOCIMIENTO SOBRE LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS 

PROFESIONALES PARA REALIZAR EL PROYECTO DE LA COMPRA DE 

MAQUINARIA RETROEXCAVADORA Y PRESENTAR AL BDE. 

Compañeros como lo dije en mi informe se necesitaba contratar a un profesional para 

nosotros ir avanzando en lo que corresponde a la construcción del proyecto porque como lo 

dije anterior es bien minucioso hay que completar alguna serie de requisitos,  todas las 

personas somos capaces de  hacer las cosas pero se requiere de un ingeniero mecánico,  toca  

poner todas las especificaciones de la maquinaria y por ese motivo se debe contratar a una 

persona para que nos ayude con este proyecto. 

 

7.- CONOCIMIENTO SOBRE EL PROCESO DE MEJORAMIENTO, LIMPIEZA 

DE LOS CANALONES Y DEMARCACIÓN DE LA CANCHA DEL COLISEO 

ABIERTO DE LA PARROQUIA NOBOA, CANTÓN 24 DE MAYO. 

Compañeros como ya se le dio a conocer vamos hacer todo este mejoramiento sobre todo 

que vamos a tener el curso de basquetbol, primero vamos a priorizar lo que es la demarcación 

de la cancha con pintura de alto tráfico y el mejoramiento de los aros y arcos,  esperemos que 

no represente algún riesgo porque ahí tienen que poner andamios para subir porque los 

canalones están a una altura más o menos 7 metros,  si no hay que esperar que terminen de  

hacer todo el mantenimiento, después dar  el curso con la bendición de Dios. 
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8.- CONOCIMIENTO SOBRE CURSO VACACIONAL DE BÁSQUETBOL 

DIRIGIDO A NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES DE 10 HASTA LOS 17 AÑOS DE 

EDAD, DE LA PARROQUIA NOBOA, CANTÓN 24 DE MAYO, PROVINCIA DE 

MANABÍ, AÚN NO SUBIDO AL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS. 

 

Compañeros aquí en este curso todavía en la anterior lo pusimos que había sido subido pero 

no lo hemos subido porque ya se vinieron estas novedades del coliseo y nos dimos cuenta 

que también los aros no están adecuados para dar este curso vacacional a nuestros niños y 

nuestros jóvenes adolescentes, por esta razón tenemos que hacer la espera hasta la 

intervención que se va a dar en el coliseo y el mejoramiento que se va a dar para poder iniciar 

nosotros este curso de básquet vamos a tener una limitación  para 30 participantes porque no 

nos queremos exceder. 

9.- Intervención de los vocales de las actividades realizadas. 

        

Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

 El 14 de marzo del 2025, en este día nos dirigimos junto con los compañeros Celeste 
Tello y Sergio Bravo a la comunidad del Porvenir por invitación de los señores Juan 

Pincay, Salvador Pinargote y Ramón Vergara,  para darnos a conocer la problemática 

que existe en su comunidad, la cual nos dimos cuenta que a la altura del puente el 

Tigre de la vía Noboa - Paján se está socavando una aleta de dicho puente, y a la 

altura antes de llegar a la represa necesita de un tubo grande, la cual nos manifestaron 

que la compañera presidenta ya tenía conocimiento de dicho requerimiento. 

 El 19 de marzo del 2025, estuve presente en el taller de panadería y pastelería en las 
instalaciones del auditorio del Gad Parroquial en la que participan 50 personas donde 

adquieren nuevos conocimientos, pude evidenciar un pequeño desorden por la cual le 

hice una crítica constructiva al señor Henry Ponce encargado de dicho curso la cual 

le dije que se organice de mejor manera donde puedan participar todos. 

 El 20 de marzo del 2025, en este día di acompañamiento al personal de gestión de 

riesgo y desastres naturales del Gad Cantonal en la entrega de ayuda humanitaria a 

las familias damnificadas por el fuerte temporal invernal de la parroquia Noboa, por 

la cual se le ayudó a las siguientes familias: Gutiérrez Kevin Arturo de la comunidad 

la Mocorita, Gutiérrez Esmeralda Vilma Mireya de la comunidad Río Grande, Pérez 
Vinces Manuel Olegario de la comunidad el Caucho. 

 El 25 de marzo del 2025 coma junto con los compañeros celeste Tello y Sergio Bravo 

realizamos una inspección en el coliseo abierto de la parroquia con el fin que se haga 
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unas mejoras en dicho coliseo coma esperando una respuesta favorable a nuestras 

observaciones de las cuales son arreglo de los baños, limpieza de canaletas, pintada 

de piso de la cancha, soldar y pintar las mallas de los arcos y ubicación en otro lado 

de la caja de breakers. 

Vocal Sergio Bravo. 

 El 15 de marzo del 2025, por invitación de líderes comunitarios de la comunidad el 
Porvenir de la parroquia Noboa nos dirigimos con los compañeros Celeste Tello y 

Paul Aguas, y se pudo observar el socavón y destrucción de atletas y mallas del muro 

de protección del puente que hay en la vía Noboa - Paján y que está atravesado por el 

Estero el Tigre. Existe preocupación que se siga destruyendo el puente y espera que 

las autoridades intervengan de forma oportuna, palabras expresadas por el señor Juan 

Pincay y Salvador Pinargote, continuando el recorrido llegamos a la represa dándonos 

cuenta que antes de la represa sale un estero y para poder pasar los habitantes del 

sector improvisan un puente de caña, el cual con la creciente del estero se lo lleva, 

los moradores siguen esperando las promesas de la señora presidenta expuso el señor 

Salvador Pinargote. 

 El 17 de marzo del 2025, reunión con la señora presidenta Mayra Suárez y los vocales 
del gad parroquial de Noboa para tratar asuntos relacionados a la institución a partir 

de las 8:30 am hasta las 12:30 pm. 

 El 19 de marzo del 2025, acompañamiento a la señora presidenta a la comunidad San 

José en medio sector (la ciudadela), para recibir el trabajo del cerramiento de la 

cancha por parte del ingeniero Pablo Pincay, también se contó con la presencia de la 

señora Celeste Tello y el señor Pedro Baque morador de la comunidad. No puedo 

certificar si el proyecto cumple con los requerimientos porque hasta la fecha no 

tenemos documentación del proyecto para poder fiscalizar, continuando con el 

recorrido se realizó observamiento de las plantas sembradas como son el guayacán 

sureño las cuales unas están prendidas y pude observar otras que están secas, se 

requiere una limpieza porque la maleza se encuentra cerca. 

En este día también estuve en el Gad parroquial para participar de los talleres 

vacacionales de panadería, pastelería, maquillaje y manicure dirigido al sector 

prioritario de la parroquia Noboa, el taller de elaboración de panes a cargo del señor 

Henry Ponce panificador contratado, pude observar la presencia de más de 40 
personas de las cuales pocas fueron las que tuvieron la oportunidad de realizar la 

práctica ya que faltaba material en las cuales son mesa, harina y otros, por ese motivo 

varios de los participantes se dedicaron a ver el celular y otras a observar de lejos en 
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la práctica, para quienes pudieron participar ya que hicieron el pan y lo hornearon 

quedando bien, a partir de las 10:00 am continuamos trabajando con el proyecto de 

la marca institucional para concluir con lo planificado esta mañana. 

 El 24 de marzo del 2025 cumplí con mis horarios de oficina de acuerdo con lo 
establecido por el Gad Parroquial. 

 El 25 de marzo del 2025, en horas de la mañana en compañía del señor Paul Aguas y 
Celeste Tello nos dirigimos al coliseo de la parroquia, pudiendo observar que el 

canalón necesita ser reforzado para evitar daños a quienes viven en los alrededores, 

además se observó el urinario que se encontraba lleno de tierra y en pésimo estado. 

Vocal Celeste Tello. 

 El 14 de marzo del 2025, por invitación de líderes comunitarios de la comunidad que 

el porvenir de la parroquia Novoa nos dirigimos con los compañeros Sergio Bravo y 

Paul aguas coma se pudo observar el socavón y destrucción de aleta y mallas del muro 

de protección del puente que hay en la vía no bajan y que están atravesados por el 

estéreo del tigre coma luego continuamos a la represa en donde conversamos con el 

señor Salvador Pineda agote quien nos indicó que requieren de una alcantarilla por la 

presencia de un Estero al llegar a la represa. 

El 14 de marzo del 2025, también cumplí con mis horarios de oficina de acuerdo con 

lo establecido por el Gad Parroquial. 

 El 18 de marzo del 2025, acompañamiento a la señora presidenta de la comunidad 
San José en medio sector (la ciudadela) para recibir el trabajo del cerramiento de la 

cancha por parte del ingeniero Pablo Pincay, también se contó con la presencia del 

señor Sergio Bravo y el señor Pedro Baque morador de la comunidad, continuando 

con el recorrido se realizó él observamiento de las plantas sembradas (guayacán 

sureño), se puede evidenciar que ya requieren limpieza porque existe presencia de 

maleza. 

 El 19 de marzo del 2025 en ese día estuve en el Gad parroquial para observar de uno 
de los talleres vacacionales de panadería, pastelería, maquillaje y manicure dirigido 

al sector prioritario de la parroquia Noboa, el taller de elaboración de panes está a 

cargo del señor Henry Ponce panificador contratado, pude observar la presencia 

masiva pero también que no todos tuvieron la oportunidad de realizar la práctica. 

 El 24 de marzo del 2025, en este día pude estar presente en un taller de manicure a 
cargo de la ingeniera Kathy Lino, pude observar las clases de encapsulamiento de 

uñas acrílicas, las participantes se mostraron con interés por aprender. 

mailto:gadnoboa@hotmail.com
http://www.gadnoboa.gob.ec/


 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
    PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

DESARROLLO Y BIENESTAR 
        NOBOA – 24 DE MAYO - MANABI 

 

 
SOLAMENTE UNA VIDA DEDICADA A LOS DEMÁS, MERECE SER VIVIDA. 

Dirección: Calle 24 de Mayo - E-mail:gadnoboa@hotmail.com Fono: 052545073 Cel:0993126809-
0981009887  Pág. Web: www.gadnoboa.gob.ec 
 

 El 25 de marzo del 2025, en compañía del señor Sergio Bravo y Paul Aguas acudimos 
a observar el coliseo parroquial, para observar el canalón que está presentando 

incomodidad a las personas que vivían en este sector, también observamos los baños 

que no se encuentran en condiciones óptimas para su uso y también la cancha requiere 

ser pintada y arreglo de los arcos. 

 

Vocal Sr. Ing. Gumercindo Pilay Pincay 

 

 El 12 de marzo de 2025, asistí a la sesión ordinaria convocada por la licenciada Mayra 
Suárez Baque, en calidad de presidenta del Gobierno Parroquial Rural de Noboa. 

 Previa solicitud verbal de parte del comunero de nombre Cecilio Reyes, se hizo la 

entrega del líquido contra malezas que serán utilizadas en los caminos secundarios 

del sector Guayaba abajo, ayuda voluntaria realizada el 13 de marzo del 2025. 

 El 14 de marzo del 2025, participación en las prácticas para la preparación del terreno 
e instalar huertos orgánicos en los predios del centro de salud de nuestra parroquia, 

bajo la responsabilidad de la dirección de educación continua y fomento 

socioeconómicos, UNESUM y Gad Parroquial de Noboa. 

 El 18 de marzo del 2025, asistí a las prácticas para la elaboración de fertilizantes 
orgánicos súper magro, que serán utilizados en cultivos de cacao, eventos realizados 

en los predios del estudiante Wilmer Silva, bajo la responsabilidad de la ingeniera 

Eva Alarcón técnica de la escuela del productor, impulsado por la Prefectura de 

Manabí y Gad Parroquial de Noboa. 

 El 19 de marzo del 2025, verificación y constatación en la preparación de materiales 
para elaborar y cocción de panes, dirigido a los jóvenes y adultos, el evento que se 

desarrolla en el salón principal del Gad parroquial, bajo la modalidad de cursos 

gratuitos, impulsado por el Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de 

Noboa. 

 El 21 de marzo del 2025, acompañamiento para la construcción de cama baja para 

producir abono orgánico mediante la lombricultora, labores realizadas en el centro de 

salud, bajo la responsabilidad y coordinación de ACADEL - Santa Ana - UNESUM 

y Gad Parroquial de Noboa. 

 El 24 de marzo del 2025, previa solicitud escrita por parte del párroco de la Iglesia 
nuestra señora del Carmen de la parroquia Noboa, donde el padre Mario Ronquillo 

me solicitó la ayuda económica  en la provisión de materiales de construcción,  de 
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este pedido y se le entrega de rieles tipo g de 0.60 * 0.30 * 0.15 * 1.5 mm, que serán 

utilizados en la edificación de la oficina parroquial y facilitar la atención pastoral, 

religiosa, social para quienes buscan apoyo espiritual,  por tanto los responsables de 

esta obra agradecen por este gesto solidario. 

 El 25 de marzo del 2025, acompañamiento en la sesión de trabajo en compañía de los 
presidentes entrantes y saliente de todos los consejos de desarrollo comunitario, para 

agilizar el trámite respectivo al proyecto de actualización ante el organismo 

competente, evento desarrollado en el Gad parroquial de Noboa. 

 

10.- Resoluciones tomadas. 

 
1. Conocimiento sobre la contratación de servicios profesionales para realizar el 

proyecto de la compra de maquinaria Retroexcavadora y presentar al BDE. 
2. Conocimiento sobre el proceso mejoramiento, limpieza de los canalones y 

demarcación de la cancha del coliseo abierto de la parroquia Noboa, cantón 24 de 
Mayo. 

3. Conocimiento sobre curso vacacional de básquetbol dirigido a niños, niñas y 
adolescentes de 10 hasta los 17 años de edad, de la parroquia Noboa, cantón 24 Mayo, 
provincia de Manabí, aún no subido al portal. 

 

11.- Clausura de la reunión.  

Siendo las 12:00 AM  minutos se dio por terminado la sesión. 

 

 

 

 

 

 

 

Lic. Mayra Francisca Suárez Baque        Econ. Mariela Baque Tomalá        

PRESIDENTA DEL GADP NOBOA SECRETARIA/TESORERA     DEL      

GADP NOBOA 
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